

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
 Megyedévre . . . 2 korona.
 Főlévre 4 korona

Vidékre postán küldve
 Megyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
 Főlévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és ünneputáni nap
 kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budai-nagy-útsza 151. sz.
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

A gazdák lexikona.

(1.) A gazdaközönség régen érezte már hiányát egy oly összefoglaló műnek, a mely röviden és egyes fölmerült alkalmakkal azonnal kézbeeső és hamar áttekinthető módon egyes gazdasági kérdésekről enciklopedikus ismereteket adjon. Más nemzeteknek, melyeknek pedig mezőgazdasága nem is oly elsőrendű, van már tisztán a mezőgazdasági ismeretek körére terjedő lexikona s ma, mikor a gazdának nemcsak mezőgazdasági, növénytermesztési, állattenyésztési és egészségi ismeretekkel kell birnia, mikor az alátgyógyítás elemeiből, a baromfityesztés, kertészet, szőlőművelés, borkezelés, gazdasági építész, jog, közigazgatás, gépészet és kereskedelmi ismereteknek nagyrészt birnia kell, kétszeresen fontos egy oly összefoglaló mű, mely e sok ismeretág gyűjtőfogalmait egyesíti, áttekinthetően és a közhasználatosság mértékének nézőpontjai szerint.

Ilyen tudományegyesítő könyvre ma minden embernek szüksége van. Hiszen ma már egy ismeretág is annyit fejlődött, hogy külön-külön egy életre való studiumot is ad, a kiket specialistáknak művel ki a foglalkozás

és lelki művelés egyoldalúsága, de a kiknek szaktudása egyesül a tudománygyűjtő könyvekben. Egy ilyen könyvnek első része jelent meg a könyvpiacra, a Mezőgazdasági Lexikon, a melyet valóban hangyaszorgalommal, utat törve szerkesztettek meg Bezerédy Adorján és Szilassy Zoltán. Mint minden lexikonnak, így ennek is az a célja, hogy valamennyi mezőgazdasági kérdésben rövid, de határozott feleletet adjon. A lexikon nem minden. Utmotató, tanácsadó, de nem utcsináló és minden más könyvet nélkülözhetlenné tevő. A ki lexikont vesz a kezébe, az sem a tanácsot, sem a szakkönyveket nem nélkülözheti, mert a lexikon földadata megjelölni a helyes irányt, a melyen a gazdának tovább kutatnia kell és mintegy fölhívni a benne kutatott ismereteinek kibővítésére. Mindazonáltal a lexikonnak — és a kérdésben lévő Mezőgazdasági Lexikonnak is — az utbaigazításon kívül az általános szakképzettséget fejlesztő hatásának kell lenni. A hogy a műben lapozunk, bőséges adataiban böngészünk és látjuk a szorgalmat, mely anyagát a lexikonírók önmegtartóztatás legfőbb erényével: a rövidség és szabotossággal egybegyűjtötte, azt kell éreznünk, hogy még ha cél nélkül keresgélünk is benne, felöltik a gazda-

sági ismeretek rejtettebb, ismeretlenebb területe, mely mohó vágygyal tölt el egyben-másban hézagossá ismereteink kitöltésére. Eddig az a betűtől a j-betűig terjedő ismereteket találjuk a mű most megjelent első hatalmas, 508 oldalra terjedő kötetében, a gazdasági összefoglaló ismeretek terjedelme tehát 1500 oldalnál kevesebbre aligha szorítható össze. Pedig a lexikon szerkesztői a főntebb említett önmegtartóztatást szívesen alkalmazták. Minden fogalom, minden ismeretág jelentősége szerint talált méltatást. A közismert fogalmak és a gazdasági fogások összefoglaló ismertetése nem szaporítja az anyagot. A szerkesztők inkább gondosan nyesték a szakírók bő anyagát, semmint a terjengősséget megengedték volna.

És így van azután, hogy tömör, világos előadásban megkapjuk a mezőgazdaság körébe eső tudnivalókat. A szerzők legjobb forrásból merítettek és így a gazdának okulására, hasznára, segítségére lesz. Minden lexikon úgy készült, hogy annak második kiadásához mindazok hordtek anyagot, akik az első hézagait, hiányait felfedezték. Valószínűleg a Mezőgazdasági Lexikonra lesz szorulva erre a pótlásra, igazításra, de ez már másodrendű fontosságú, ma örvendezünk annak, hogy

TÁRCA.

Egy táncosnő.

(Japán monda.)

Hajdan a japán táncosnők nem olyanok voltak, mint a mai geisák. Egynehányat közülök sirabyosi-nak neveztek; és szívők nem volt igen kemény. Szépek voltak; különös formájú, aranynyal díszített fölöltöket viseltek; gazdag ruhákban jártak s a kardos táncot heregek palotáiban lejtették. Egyikökről régi mondát beszélnek, melyet, azt hiszem, érdemes lesz elmondani.

I.

Régi s még ma is fenmaradt szokása az a fiatal japán művészeknek, hogy begyalogolják a birodalom különböző részeit. Így akarják látni s lerajzolni a leg-híresebb tájakat s egyszermind tanulmányozni akarják a Buddhista templomokban őrzött műtárgyakat. E templomok némelyike rendkívül festői helyekre van építve. Leginkább e vándorlásoknak köszönhetjük azokat a szép s most már annyira érdekes és ritka rajzkönyveket, melyekben a tájképek s az élet után felvett vázlatok mindennél jobban bizonyítják, hogy csak a japán festheti a japán tájat. Ha egyszer átértették azt a módszert, melylyel a japánok hazájuk tájait festik,

hajlandó lesz minden hasonló irányú idegen kísérletet laposnak és lelketlennek ítélni. Az idegen művész szigorú hűséggel adja vissza, amit lát, de többet nem fog adni. A japán művész azt adja vissza, amit érez — egy évszaknak hangulatát, egy órának és helynek határozott benyomását; művét a sejtelmesnek olyan ereje jellemzi, a minőt ritkán találunk a nyugati művészetében. A nyugati festő feltűnő az apró részletet, kielégíti a fölébresszett képzeletet. De keleti testvére vagy elhagyja, vagy eszményíti a részletet — ködbe meríti a távolságokat, felhővel környezi tájképeit, tapasztalatát oly emléképpé változtatja, mely csak az eredetit s a szépet őrzi meg benyomásaikkal együtt. Fölülhaladja a képzeletet, fölzigatja s zaklatja a csak villanatában felfogott bűbáj ki nem elégített vágyával. S mégis e villanatokkal felidézte lelkünkben egy bizonyos időnek s helynek az érzetét varázsláshoz hasonlító eljárásával. A japán művész inkább az emlékek és benyomások festője, semmint a világos körvonalú valóságé; és ebben rejlik esodálatos erejének titka, — oly erő, melyet csak az tud megérteni, aki látta inspirációjának színhelyeit. Művésze személytelen. Emberi alakjai nem egyének, hanem páratlan értékű típusok, melyekben egyes osztályok jellemző vonásai testesülnek meg: a paraszt gyermekes kíváncsisága, a leány félénksége, a zsoró (könynyelmű nő) csábítása, a samurai (lovag) önérzete, a gyermek mulattató, vidám kedvessége s az öregség lemondó szeretetreméltósága. Az utazás s a megfigyelés

iskolájában fejlődött e művészet, sohasem volt az a műtermek terméke.

Sok évvel ezelőtt egy fiatal festő növendék gyalog utazott Kiotóból Yeddo felé a hegységen át. Az utak akkor ritkák és rosszak voltak s az utazás a mostani viszonyokhoz képest annyi bajjal járt, hogy ez a közmondás keletkezett: Kawai koowtabi wa sasé. (Utaznia kell az elkényeztetett gyermeknek.) De a vidék akkor is olyan volt, mint ma. Akkor is megváltak a régi cédrus- és fenyőerdők, a bambuszligetek, a falvak hegyestetejű, nádfedelű házaikkal, a lépesözötes rizsmezők s rajta foltokként az iszapba hajló parasztnok nagy sárga szalmakalapjai. Az utszélről ma is a régi szobrok mosolyognak a régiekhez hasonló zárandokokra, kik ugyanazokba a templomokba igyekeznek s akkor is, mint ma, nyári napokon mezitelen, barna gyermekek nevettek minden sekély folyóban s minden folyó nevetett a napnak örülve.

Azonban a fiatal művésznövendék nem volt Kawai ko: már messze földet bejárta, megszokta a sovány eledelt s a kemény ágyat s hamar segített magát, ha bajba keveredett. De ezen az utján egy este naplemente után oly vidékre jutott, a hol lehetetlennek látszott bárminő eledelt vagy szállás fölfedezni, — a megművelt földnek minden nyoma eltűnt. Egy rövid általuton falut próbálván elérni, tökéletesen eltévedt.

(Folyt. köv.)

egy régen óhajtott és valóban szükségesebb mű megjelent és valószínű, hogy a gazdaközönség azzal a méltánnyal fogadja, amelyet méltóan megérdemel. A magyar mezőgazdasági szakismeretek terjesztésében ennek a könyvnek nagy szerepe lesz és aki könyvtárába beviszi, az arról tesz tanúságot, hogy a maga szakfoglalkozásának széles területén minden talpalattnyi helyet ismeri akar

Politikai hírek.

* **A választójog.** Apponyi Kolozsvárt kezd az általános választójoghoz dörögölni. Apponyi és az általános titkos választói jog — egy gyékényen! — Uramfia, mi mindenre nem képes a tehetőség! Tegnapelőtt az általános választójogot még a nemzeti hegemonia ellen intézett merényletnek kiabálta. Tegnap pedig már hajlandóságot mutat a kassai lakatosok kedvéért az alkotmány sáncait megnyitni az egész nemzet számára. De hát ez természetes. Az nem volna természetes, ha életében egyetlen álláspontjához is hű maradna.

Am Apponyi azért a szociálistákkal még mindig farkasszemet néz s nekik más sáncokat hajlandó megnyitni, de az alkotmányt nem. Mert a szociálistákat még mindig veszedelmeseknek tartja. Sebaj! Engedni fog Apponyi még ebből is, ha a szent taktika úgy fogja követelni.

Bánffy Nyiregyházán azonban alaposan rácafolta Apponyira. Bánffy áperete kimondja, hogy dehogyan is a szociálisták miatt veszedelmes az általános titkos szavazatjog! A szociálisták azok jó fiúk, hanem — a nemzetiségek! Azok ellen kell tenni.

Hát ehhez mit szól Apponyi? Mit? Azt, hogy a koalíció a legegészségesebb valami a világon s annak — különböző felfogásaik dacára — igaz prófétái Bánffy is, Apponyi is.

* **Kecskemét határozata.** A koalíció esti főlapja, a Magyarország kegyetlenül neki ront Kecskemét város th. bizottságának azért, mert tegnapi közgyűlésén „meghunyázkodott” és „meghátrált” a miniszteri leirat előtt. A koalíciós főújság szemét nem csupán a politikai düh vakítja el, hanem még sokkal inkább a helyi viszonyokkal való teljes ismeretlenség. Azok között, akik a tegnapi böles és megfontolt határozatot a többséggel elfogadták, olyan vezető férfiak állanak, mint Iványosi Szabó László, akiről mindenki elismeri, hogy sokkal intranzigensebb híve a koalíciónak, semhogy „meghunyázkodjék,” sokkal bátrabb és retteghetlenebb harcosa a függetlenségi eszmének, sem hogy „meghátrálna”, ha akár politikai és hazafias meggyőződése ezt az utat nem találta volna egyedül helyesnek, akár jogi szaktudása nem ezt találta volna egyedül igazságosnak. A koalíciós főújság úgy látszik nem tudja, hogy az alsókerület elhódítása a koalíció részére, első sorban és tán kizárólagosan Iványosi Szabó László műve. Valamint azt sem, hogy a határozat keresztülvitelében Angyal Vidor dr.-nak, a város újonnan megválasztott főügyészének is oroszlan-

része van, akinek viszont a felső-kerület elhódítása körül vannak hasonló érdemei. És mindazok, akik az indítvány keresztülvitelében exponálták magukat, hozzáférhetetlen és megingathatatlan meggyőződésű férfiak, akiket azonban a politikai elfogultság nem vakított el annyira, hogy a böles megfontolásnak útját elvágják.

Kövezések.

— A pénzügyi bizottság ülése. —

A jövő évi költségvetéssel kapcsolatos ügyek során a negyedik csoporthoz, a kövezések tárgyalásához jutott el tegnap a pénzügyi bizottság. A tárgy mindenestre egyike a legaktuálisabbaknak és megérdemelte azt a nagy érdeklődést, amelylyel vele a bizottság foglalkozott.

Az első lépést ez irányban azzal tette meg a bizottság, hogy kimondotta a kövezési szabályrendelet reformjának szükségességét. A szabályrendelet módosítását a th. biz. tagok már régóta sürgetik s ezzel általánosan érzett hiányok pótlásáról történik gondoskodás. A reformok egyik legjelentősebbje kétségkívül a lakosság hozzájárulásának leszállítása lesz, amit a közgyűlések is többször kívánatosnak jeleztek.

Vita nélkül ment át a transzverzális ut átkelő és összekötő szakaszainak ügye is. Az átkelő szakasz építési költségeihez 30 ezer koronát, azért pedig, hogy a város nem engedi át állami utnak a Vásári-nagy-utcát, a piacteret és a Kőrösi-utcát, hanem ahelyett az izzáki uttól a kőrösi utig kell átkelő szakaszt építeni, 60 ezer koronát kíván a kormány. A Kőrösi-utcát a transzverzális uttal összekötő szakasz kiépítésére, csatornázására pedig 30 ezer korona szükséges. Mindezen összegeket a város az utalap terhére kölcsönképpen előlegezi 22 év alatt teljesítendő visszatérítés kötelezettsége mellett.

Ezek után került a sor a leglényegesebb pontra: az utcák kövezésére, amelyek tárgyalásánál a bizottság először is általános elvi szempontokat állapított meg. Kimondotta, hogy: 1. főleg a város pénzügyi helyzetét fogja szem előtt tartani; 2. nem egyesek, hanem a köznek érdekeire ügyelve fogja e kérdést elbírálni; 3. először is a legfőbb közlekedési vonalak kövezését javasolja, azután pedig azon utcákat, ahol a városiasság szempontjából kirívó hiányok mutatkoznak, továbbá, ahol iskolák és hasonló közintézmények vannak. Fontos elvi elhatározás az is, hogy ezután a kövezések mindig bizonyos előre alaposan kidolgozott terv szerint történjenek, hogy ne késősen és kapkodva, hanem idejében foghassanak a munkálatok kiviteléhez. Felszólította tehát a bizottság a th. főmérnököt, hogy 1907 től kezdődő 3 évre dolgozza ki a legsürgősebb kövezések programját.

Érkezett ugyan a bizottsághoz több kérvény is, amely egyes utcák, a Széchenyi-, Vörösmarty-, Klapka, Folyóka, Festő-utca kövezését kérelmezi, de ezeknek a teljesítését nem tartja a bizottság a legsürgősebbnek. Ellenben feltétlenül ki kell mielőbb köveztetni a Mezei és Szolnoki utcát, a város két legforgalmasabb vonalát, továbbá ezek után a Széles-utcát, amelynek jókarba hozatalát szintén általános érdek követeli.

Mindez azonban csak a jövő feladata lesz, mert a jelenlegi viszonyok mellett egyelőre a város ily nagy áldozatokat nem hozhat. A jövő évre tehát — mint azt már jeleztük — a most folyó kövezési munkálatok folytatásán kívül egyedül a Kossuth-tér rendezése lehetséges, az utóbbi is csupán azért elodázhatatlan, mivel a szobor felállításával kapcsolatban ennek is meg kell történnie,

Miután a bizottság ilyenformán a kérdés főrészét megoldotta és a felmerült indítványokat — amelyek érdekesebbjeiről hirovatunk számol be — megvitatta, a jövő évi kövezések anyagi részét intézte a szakszerű javaslatok alapján el.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtökön: **Én, te, ő!** (Páratlan bérlet.)

Pénteken: **Smólen Tóni.** (Félhelyárak.)

Szombaton: **Miniszterválság.** Itt először. (Páros bérlet.)

Vasárnap: D. u.: **Felhő Klári.** (Félhelyárak.) Este:

Elnémult harangok. Itt először. (Páratlan bérlet.)

** **A bor.** Gárdonyi szép darabja, mintha kezdene veszíteni a vonzóerejéből: a bérlőkön kívül alig érdeklődött valaki előadása iránt. Színészeink se valami nagy lelkesedéssel látták el a darabot, általában azt lehetett konstatálni újra, amit már másszor is sokszor: nem valók már a mai színházak színészek népszínműjátszásra. A legjellegzetesebb kivétel ez alól **Boldizsár** volt (Mihály), akinek öreg paraszta mindenkinek igaz, jó paraszt volt; **Pataki** (Imre) is, de már az ő alakításából kilátszott az *intellectnek* leszűrt, gondolkodó munkája. A többieknek se lehet igen szemrehányani sokat, csak parasztkok nem voltak. Hiában volt a beszédben a tisztai ő-ző tájszólást venni, inkább akarmelyik mást, ennek botlásait a kecskeméti fül rögtön észreveszi, pedig többé-kevésbé mindenki botlott. Az előadás kissé gyorsabb tempóban is mehetett volna.

** **Darabváltozás.** A Smólen Tóni legutóbbi előadásakor is megtörtént, hogy számosan nem juthattak már jegyhez. Ez a körülmény vezette az igazgatóságot amaz elhatározáshoz, hogy pénteken, f. hó 24 én az „Oeskay brigadéros” helyett a „Smólen Tóni”-t adassa elő. A nevetetlő bohózat, amely egyuttal a közönség hazafiságára is hat, ismét félhelyárakkal fog színrekerülni az első szereposztásban és ugyanolyan gondos, lelkiismeretes előadásban. Smólen Tónit most is Heltai Jenő fogja játszani s részt vesznek még az előadásban Agnelli Irén, Marosi Adél, Czákó Gyula, Nyitrai Sándor, Csáky Ferenc és mindazok, akik a darabot mind- eddig sikerre vitték.

NAPI HIREK.

Kecskemét, november 22.

— **Közgyűlés.** A törvényhatósági bizottság 29 én tartja meg novemberi rendes közgyűlését. A közigazgatási bizottság pedig 30-án, csütörtökön ülésezik.

— **Átiratok.** Két érdekes átirat érkezett ma a törvényhatósághoz. Az egyikben Liptómegye szólítja fel a törvényhatóságokat a koalíció vezéreinek üdvözlésére, a másikban pedig Csanádmegye adja tudtára Kecskemét városnak, hogy ő a belügyminiszter második megsemmisítése dacára is fentartja egész terjedelmökben az ellenállásra vonatkozó határozatait.

— **Mayerfi Zoltán indítványa.** Érdekes javaslatot vetett fel a pénzügyi bizottság tegnapi ülésén Mayerfi Zoltán th. biz. tag. Tekintettel a város jelenlegi szorult anyagi

helyzetére azt ajánlja, hogy a 3—4 év múlva tervezett kövezéseket foganatosítsa a város már most s az érdekeltek viselik majd addig a törlesztési összegek terheit, amíg a törvényhatóság pénzügyei a városra eső rész megtérítését és átvállalását meg nem engedik. A bizottság helyesléssel fogadta a javaslatot és a kövezések tárgyalásánál a közgyűlés is bizonyára érdemlegesen fog vele foglalkozni.

— **Kitüntetett kukoricaszártépő.** Megemlítettük mai lapunkban, hogy a földművesiskolában e hét utolján bemutatásra kerül az Ásványi féle „Agrária” kukoricaszártépő. Mint értesülünk, ez a praktikus magyar találmány legutóbb a nagyenyedi gazdasági kiállításon kitűnő munkájáért elnyerte a legnagyobb díjat, az aranyérmét. A gép legfőbb előnyei: a gyors, pontos működés, könnyű kezelhetőség és csekély kopás. A kukoricaszártépőt magyar gyár, az „Agrária” magyar gépfergalmi részvénytársaság (Budapest, V. Váci ut. 2. sz.) állítja elő, amely a gépre vonatkozó bármely felvilágosítással készségesen szolgál. Gazdaközönségünk érdeklődését mindenesetre megérdemli a szerkezetnek kecskeméti bemutatása, amely pénteken d. u. és szombaton egész napon át fog szakavatott magyarázatok kíséretében a földművesiskolánál megtörténni.

— **A nagykőrösi népgyűlés.** Jeleztük már, hogy az elmúlt vasárnapra nagy népgyűlést tervezett a szociáldemokrata-párt Nagykőrösön. A szocializmus azonban a szomszédban sem vert még olyan mély gyökeret, hogy a vállalkozás sikerrel járhatott volna. Hallgatóság meglehetősen kevés számban volt s a jelenlevők egyrésze is folytonos közbeszólásokkal zavarta a szónokokat. Nem lehetetlen, hogy ezek után a kecskeméti nov. 26-ra bejelentett népgyűlés is elmarad.

— **Betörés.** Szél Pál haleszi lakosnak a lakását tegnap virradóra a gazda távollétében ismeretlen alakok feltörték s onnan körülbelül 400 koronát érő ingóságokat, közté 80 korona készpénzt elloptak.

— **Fölösleges fényezés.** A pénzügyi bizottság tegnapi ülésén állást foglalt az ellen, hogy az utcákat olyan költséges anyaggal burkolják, amint eddig történt. Ezt főleg azért hangsúlyozta a bizottság, mert az eddig gyakorolt fölösleges fényezés annyi kiadást okozott, hogy a kövezések folytatására máris hátráltató hatással van. A követendő cél pedig mindenesetre az, hogy mielőbb minél több utca kapjon tűrhető kövezetet.

— **Állatforgalom.** A vásár állatforgalmáról a következő statisztikai adatok állítottak össze: Felhajtottak 3941 szarvasmarhát, 649 lovat, 316 juhot, 419 sertést; eladtak 1570 szarvasmarhát, 229 lovat, 107 juhot és 282 sertést. Az összes felhajtás tehát 4325, az eladás 2188 darab.

— **Élelmiszer-szállítás a honvédség részére.** A kecskeméti állomáson elhelyezett honvéd csapatok részére 1906 január 1-től 1906. december 31 ig szükséges marhahús, zsir és egyéb élelmi cikkek szállításának biztosítására 1905. év november hó 26-án délelőtt 10 órakor zárt ajánlati árlejtés lesz. A hozzávetőleges évi szükséglet 12000 kg. marhahús, 1200 kg. disznózsir, 600 kg. rizs, 600 kg. tarhonya, 600 kg. dara, 8500 kg. (szolnoki 6 os) liszt, 1200 kg. őrölt só, 800 kg. köles, 150 kg. mák, 150 kg. cukor, 50 kg. paprika, 50 kg. bors, 600 kg. hagyma, 100 liter ecet, 1000 kg. bab, 11200 kg. burgonya és 800 kg. zöldség.

Pályázók tartoznak 1 koronás bélyekkel ellátott zárt ajánlataikat legkésőbb a fenti napon reggel 9 óra 55 percig a helybeli honvéd huszár laktanya I. em. 5. ajtó szám alatt benyújtani s a hús szállításra 200 korona, a zsir szállításra 50 korona, a fűszer-áru szállításra 300 korona bánatpénzt betenni. Később érkezett vagy

az ajánlati mintától eltérő ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A szállítandó cikkek minőségére, valamint az egyéb feltételekre vonatkozó felvilágosítások a fent megjelölt helyiségben a hivatalos órákban naponta kaphatók. Burgonya, zöldség, bab szállítására termelők előnyben részesülnek.

— **Visszaélések a piacon.** Azzal körülbelül mindenki tisztában van, hogy a mi piaci állapotaink éppen nem állanak minden kritikán felül s ha valamennyi, ott végbemenő rendellenességről beakarnánk számolni, akár külön rövidet kellene annak nyitnunk. De mostanában annyi visszaélés jut napról-napra tudomásunkra, hogy szó nélkül ez már nem maradhat. A türethetetlen viszonyoknak okozói természetesen ezuttal is a kofák, akiknek igazán tulontul nagy a szabadságuk nálunk. Vannak ugyan jó szabályrendeleteink, amelyek a közönség érdekeit minden tekintetben óvják, ámde ezeknek a betartására a rendőri közegek vajmi kevés gondot fordítanak. Aminek szintén meg van a jó oka. A rendőrök kétharmadának kofa a felesége, aki a férji magas protekció büszke tudatában mindenkor jóval többet megenged magának a kellelénél. A termelők és fogyasztók jogtalan megkárosítása ilyenformán napirenden van, amire konkrét példáink vannak. A nagyközönség érdekében indokolt tehát az a kérésünk, hogy az illetékes faktorok közvetlen tapasztalatok alapján foglalkozzanak a sűrűn hallható panaszokkal és a bajok orvoslásáról gondoskodjanak.

— **Baromfi-tolvajok.** A hidegebb idők elkövetkeztével baromfiakra éheztek meg a tolvaj urak. Ma is két ilyen esetet jelentettek be a rendőrségen: Csorba Imre urrét lakosnak 6 ludját, özv. Vig Jánosnénak pedig 4 kacsáját emelték el ismeretlen tettesek.

— **Vásár után.** Erősen összegyűlik ilyenkor, vásár után a rendőrségen a dolog. A közbiztonság minden irányban való fentartása megfeszített munkát követel. A mostani vásárra meg különösen rendkívül sok kétes, selejtes elem verődött össze ide messze vidékről. Notórius csavargók, hamiskártyások és hasonló cégéres alakok mintha itt adtak volna most egymásnak találkozót. A rendőrség azonban nagy erélyvel tisztítja meg a várost ettől az inváziótól. Tegnap is egész sereg ilyen kétes ekszisztenciát fogott el, akiket büntetésök kiállása után illetőségi helyükre fognak toloncoltatni.

— **Mulatás közben.** Szántó János iparos panasolta ma a rendőrségen, hogy az éjjel együttmulatott két iparostársával és eközben elveszett egy értékes aranygyűrűje. Hihetőleg rossz utra tévedt.

— **Az esküdtek kisorsolása.** A december 4 én kezdődő legközelebbi esküdtszéki ülésszakra a napokban sorsolták ki az esküdteket.

Esküdtek lettek:

Harkay József kereskedő.
Dr. Halász Márton ügyvéd, Cegléd.
Dr. Dezső János ügyvéd, Nagykőrös.
Ugrina Mihály szőlőbirtokos.
Ifj. dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd.
Kintzler Géza ékszerész, Cegléd.
Cserna György g. tiszt, Tápiógyörgye.
Epstein Gyula földbérlet, Ujkécske.
Kovács Jenő kereskedő.
Bereczky Jenő v. tkvi nyilvántartó.
Hankovszky Zsigmond szőlőbirtokos.
Pásztor László birtokos, Izsák.
Futó László tp. pénztáros, Nagykőrös.
Szabó S László birtokos, Félégyháza.
Szemere Vilmos gazdálkodó.
Laczi István gyer. menhely-gondnok.
Krausz Rezső m.-hivatalnok, Cegléd.
Vámosi József ny. p. ü. biztos, Abony.
Rosenberg Adolf kereskedő, Bpest.
Kostyán József földbirtokos, Abony.
Érsek Sándor gazdálkodó.
Gorócz Albert m.-hivatalnok, Cegléd.
Dégi László koreszmáros.

Balog (Bleyer) Adolf kereskedő.
Aszódi Zsigmond divatárus.
Gyenes Mihály cukrász.
Ifj. Páhan László gazdálkodó, N.-kőrös.
Dr. Révész Simon ügyvéd, Nagykőrös.
Prikkel János gazdálkodó.
Kopeczki Ármin fakereskedő, Abony.

Helyettes esküdtek:

Pataki György kereskedő.
Szemerei Pál kereskedő.
Putterlich Alajos birtokos.
Hévizi József gazdálkodó.
Kohn Sándor gazdálkodó.
Kohn Bernát gabonaügynök.
Pap Imre rézöntő.
Bakonyi Mihály gazdálkodó.
Pintér Antal lakatos.
Fuchs Mór kereskedő.

— **Rövid hírek.** Fekete Boldizsárné bejelentette ma a rendőrségen, hogy tegnap délután kisleánya füléből egy pár arany fülbevalót az utcán kiloptak. — Kovács Mihályné ballószögi lakos panasolta ma, hogy f. hó 12-én hazafelé mentében a kiskőrösi uton 20 K. értékű szövet és ruhadarabok eltűntek a kocsijáról.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik feledhetetlen jó férjem: *Várhágo Sándor* folyó hó 21-iki végtisztességtételén megjelentek, részvétükkel mérhetlen fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton halás köszönetemet. Kecskemét, 1905. november 22.

Özv. Várhágo Sándorné.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, csütörtökön, 1905. november 23 án:

(Bérlet 31. szám páratlan.)

Ujdonság! Másodsor! Ujdonság!

Én, te, ő!

Nagy operette 3 felvonásban. Irta: Caillavet és Fiers.
Rendező: Czako Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Vergy gróf	— — — — —	Czako Gyula
Coucy gróf	— — — — —	Haltai Jenő
Coco	— — — — —	Vákár Vilmos
Macach	— — — — —	Kellér Gyula
Millepertuis báró	— — — — —	Nyitrai Sándor
Landry, Coucy csatlósa	— — — — —	Juhász Sándor
Alcofrabas, Vergy csatlósa	— — — — —	Csáky Ferencz
Gabrielle de Vergy	— — — — —	Agnelly Irén
Mitzy	— — — — —	Cz. Miklósy Margit
Jolande de Millepertuis	— — — — —	Fehér Olga
Fridolin, apród	— — — — —	Szabó Gizzi

Kezdeté 7 $\frac{1}{2}$ órakor.

Holnap, pénteken, 1905. november 24-én:

Felhelyárákkal

Smólen Tóni

Énekes bohózat 3 felvonásban. Irta: Gúti Soma.

Friss Őz,
nyúl, fácán, fogoly és
mindennemű
hizlalt baromfi
jutányosan kapható:
SCHMIDT ÖDÖN
baromfi- és vad-kereskedésében
Rákoczy-út, Leszámitoló Bank bérháza.

Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Igen előnyös pénzkölcsön:

30.000 koronánál töké és kamattörlesztéssel	5%
10.000	5 1/4%
5.000	5 1/2%
4.000	5 3/4%
2.000	6%

Szent-királyon megvételre keresek földet 50—100 akár 200 hold területben készpénz fizetésre.

Egy jó karban levő 6 lőerejű Nickolsohn-féle cséplőgép garnitúrával együtt olcsón eladó.

A piacához igen közel több úri ház eladására van megbízásom.

Megvételre keresek kisebb-nagyobb földbirtokot. Homokföldet elvállalok szőlőtelepítésre, mit már több felé sikeresen végeztem.

Eladó ház.

Egy 6 szobás lakásból álló ház, üvegezett folyosóval, 3 lóra való istállóval, nagy udvarral, kedvező feltételek mellett szabadkézből **eladó**. Értekezni lehet a tulajdonos **dr. Fekete Lászlóval** Halasi-nagy-utca 26. sz. 4176—12—5

Száraz tölgy-tűzifa.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy

száraz tölgyfát

házhoz szállítva métermázsáját **2 kor. 20 fillérért** szállítom.

A nagyérdemű közönség becses rendelését várva, maradok tisztelettel:

GYÖRE FERENC

IX. tized, Szegedi út 249. Telefon 142.
4219—3—2

Kérje ingyen és bérmentve nagy képes ábrával mindennemű nikkelt, ezüst- és aranyórákról Roskopf, Hahn, Omega, Schaffhausen, Glashütte gyártmány, valamint mindennemű szolid arany és ezüst órákról eredeti gyári árban.



Nikkel remontoir óra	— K.	4.—
System roskopf patent óra	K.	4.—
System roskopf fekete acél remontoir óra	— K.	4.—
Svájci eredeti system roskopf patent	— K.	5.—
Goldin remontoir óra „Luna” művel	— K.	7.50
Ezüst remontoir óra „Gloria” művel	— K.	7.60
Ezüst remontoir óra dupla-fedéllel	— K.	11.50
Ezüst pánczellánc ugrókarikával 15 gr. nehez	— K.	2.30
Orosz tula nikkelt remontoir óra „Luna” művel	— K.	9.50
Kakukóra 8.50, Konyhaóra	K.	3.—
Ebresztőóra	— K.	2.90
Schwarzswaldi óra	— K.	2.—

Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — Kockázat kizárva! Becserélés megengedve, vagy a pénz vissza.
Első óragyár KONRAD JÁNOS, BRÜX.
4171 1323 szám. (Csehország) — 15—9

Legújabb és legjobb
háztartási szén
a Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kiténő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.
100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.

Főelárúító helye Kecskeméten:
ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-útca sarkán.

Ugyanott olfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett kapható.

1524 **Telefonszám 73.** 30—23

Az embernek legdrágább kincse: egészsége.

Tisztelettel hozom Kecskemét város közönségének szives tudomására, hogy a Kiskunfélegyházán

kiskunsági ártézi forrásvíz

elnevezés alatt **légmentesen elzárt üvegekben** mesterségesen gyártott ásványvizet, naponta reggel, frissen töltve, kocsival Kecskemétre szállítva, árusíttatni fogom.

Az ártézi forrásvíz kellemes ízénél és üdítő hatásánál fogva a legtöbb természetes ásványvizet fölülmúlja és a mérvadó körök, továbbá orvosi szaktekintélyek által különös gyógyerejűnek ismeretett el belbántalmak, nevezetesen: **tüdőbaj, tifusz, asztma, cukorbetegség, gégehurut és gyomorbetegség** ellen.

A bort — e vízzel keverve — kellemes ízűvé teszi.

Tekintve, hogy a város közönsége szűkölködik egészséges ártézi vízben, mintegy jótéteményt óhajtván tenni, elhatároztam magam a költséges terv keresztülvitelére; bizva azonban a közönség szives pártfogásába; mely annál is inkább könnyű lesz, miután az árak csekélysége még a legszegényebb osztálynak is lehetővé teszi e víz élvezetét.

Szives pártfogást kérve, vagyok

kitűnő tisztelettel:

Weisz Miksa.

Az embernek legdrágább kincse: egészsége.

BENEDEK JÓZSEF

legújabb gépekkel felszerelt **lakatos-műhelyét**
(Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utca 231. sz.)

a j á n l j a
az építettő közönség becses figyelmébe.

Készít mindennemű épület-, mű-, minden a vas- és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tetőszerkezeteket, takaréktűzhelyeket, vízvezetéseket, vaslépcsőket, sirrácokat, f é n y ü z é s i dombormű- és virágmunkákat, régi kútak átalakítását — jótállás mellett, — újak készítését és mindennemű javításokat a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos áron.

3794—50—27

Két fiú tanulóul
— fizetéssel —
azonnal fölvetetik.